

恒大客场进球少,送权健进八强

亚冠也出局,卡纳瓦罗还剩下啥

本报记者 李志刚

客场0:0,主场2:2,在2018亚冠联赛八分之一决赛的对决中,广州恒大由于客场进球少的劣势,不敌天津权健,被淘汰出局。虽然这不是该队在亚冠之中的历史最差战绩,却也因此创造了另一项最差纪录。

作为中超2011-2017赛季的“七连冠”,在亚冠史上,恒大2012、2013、2014、2015以及2017这5个赛季至少都打入了8强,其中2次获得冠

军,是中国球队在亚冠成绩最好的一支。2016赛季,该队未能小组出线;如今,2018赛季,则是成为“亚冠十六郎”,未能晋级八强。

本场比赛,恒大、权健均派出了四外援压阵的首发阵容。恒大这边,老队长郑智在因伤休养一个月之后,披挂上阵,看上去,已经是本队的巅峰阵容。事实上,在比赛中,恒大确实曾经两度领先,进球的都是此前状态一直没有调整到最佳的高拉特。但是一方面,天津权健十分顽强,另一方面,

恒大的整体控制能力,尤其是中后场的防守能力已经今不如昔,结果就是恒大虽然两度领先,但权健两次快速扳平,为权健进球的分别是帕托和王杰。比赛的最后时刻,恒大调兵遣将,但无法再度进球,只能饮恨天河体育中心。

值得一提的是,在本场比赛之前的4场比赛里,恒大足协杯被贵州淘汰,中超负大连、平华夏,加上亚冠八分之一决赛首回合0:0闷平权健,遭遇了队史上的第3次连续4场不胜。这一次主场面对权健无法取胜,

已经是该队队史上首次连续5场不胜——多条战线五轮不胜,对于其他球队来说,也许不算什么,但搁在广州恒大身上,这可还是头一回。

此外,在亚冠、足协杯两回合的淘汰赛中,恒大首回合保持不败,均在次回合实现了晋级(或者夺冠)。首回合战平过关的先例,包括了2012年的足协杯决赛、2013赛季的亚冠决赛、2015赛季的亚冠决赛、2016年的足协杯半决赛+决赛。但是这一次,“神功”未能护体,恒大黯然出局,

“铁律”因而失效。

最后,中国足坛现在都十分关心恒大主帅卡纳瓦罗的去留。几年前,卡纳瓦罗首次担任恒大主帅时,便因战绩欠佳中途离职;这一次,恒大本以为卡纳瓦罗已经真正成熟,但整个赛季尚未过半,广州恒大在足协杯、亚冠联赛中已经都被淘汰出局,中超联赛也只是暂时排名第五,留给卡纳瓦罗的时间还有多少?综合各方面的信息来看,在不久后间歇期之内,不排除恒大范围换帅、换援的可能性。

哈登41分,火箭仍106:119不敌勇士 灯泡兄弟还有机会吗?

本报记者 刘伟

打水漂的41分

西决首战,灯泡兄弟联手砍下64分,超过了全队得分的60%,拼尽了全力。

其中哈登一人41分,将勇士锋线上的几把铁锁,斩得体无完肤,他无解的后撤步三分,几乎让换防的勇士内线卢尼怀疑人生,可即便如此,火箭还是没赢。41分的哈登,是NBA季后赛历史上第一位在每一轮的第一场都达到40+的球星,这样的表现足以让球迷送上大写的“服”。但是这样的哈登,还是不能帮助火箭赢球,为什么?

因为放任哈登在进攻端单挑,正是勇士主帅科尔比赛策略的一部分,整场比赛,勇士对哈登的单挑,全部采用了单防策略,不包夹、不协防,但不允许哈登带动队友。第一节,哈登只有1个助攻,保罗没助攻,上半场结束的时候,哈登和保罗各2个助攻。

无法用双核带动起火箭的锋线群,火箭的进攻威力被削减了一大半,更何况在防守端,库里、杜兰特外加克雷的轮番冲击,让既攻又守的哈登体能渐渐耗尽。

在西决这个级别的舞台,哈登首战只打了35分钟,时间并不算多,但勇士阵容厚度对其构成的消耗强度,却是致命的。比赛前31分钟,哈登已经得到了41分,最后4分钟,哈登4投全失,3个失误。勇士的消耗战,彻底将哈登搞到了崩溃。

平心而论,首战之后,火箭有可以提高之处,比如他们的外线射手塔克、巴莫特三分球合计9中0的命中率,已经不能再糟,比如保罗最后一节失去了存在感,没有尽到一个领袖的义务。但面对勇士超级死亡五小,出色的阵容厚度,以及无解的杜兰特,让火箭打到完美是不可能的。

无解的杜兰特

进攻端,勇士消耗哈登,扫倒了火箭一片,防守端,杜兰特的存在则让火箭雪上加霜。

同进攻端灯泡兄弟单打、串联外线射手群相呼应,火箭的防守端主要依赖小阵容的无限换防,无论是矮壮的塔克、哈登,还是瘦高的巴莫特、阿里扎,甚至是从内线轮转出来的卡佩拉,各种类型的防守者,火箭都不缺,且单兵防守能力也属上乘。

火箭的锋线防守群,让他们在面对森林狼、爵士这样的对手时,驾轻就熟,但在西决舞台上,面对杜兰特这样一位身高2米11,几乎打每个位置都是错位的超级怪兽,火箭也无计可施。

整场比赛,火箭有效限制了水花兄弟的外线三分,库里鲜有舒服的投篮机会,但是面对杜兰特,从塔克、阿里扎,再到巴莫特、哈登,甚至保罗、卡佩拉这样的非常规防守武器一一上阵,却都被虐了一个遍。杜兰特从中距离用一个又一个的两分,活活把火箭给投死。

作为防守者,很多时候,只能看着杜兰特的手肘哀叹:他实在太高、太准了!杜兰特一个人几乎破解了火箭整个的防守体系,如果德安东尼不想改变原有的无限换防,除了祈祷杜兰特手感差一点,少投进几个球,真的很难有效限制这个点,这也几乎成了勇士对付火箭的撒手锏。

沮丧的灯泡兄弟

在攻守端建立的体系,被勇士首战摧残之后,灯泡兄弟的信心与情绪也在赛后受到了很大的影响。发布会上,哈登、保罗面对记者的提问,显得无精打采。在目睹了勇士这场拆解火箭的西决首战之后,外界对火箭的支持率也大幅缩水,在某网站做的民调中,认为火箭还能在这个系列赛胜出的支持率甚至跌到了不到一成。

平心而论,首战之后,火箭有可以提高之处,比如他们的外线射手塔克、巴莫特三分球合计9中0的命中率,已经不能再糟,比如保罗最后一节失去了存在感,没有尽到一个领袖的义务。但面对勇士超级死亡五小,出色的阵容厚度,以及无解的杜兰特,让火箭打到完美是不可能的。

钱塘江边摆擂台 鲁军围甲克杭州

本报讯(记者 许恺玲)

窗外渔船划过,钱塘江上无波澜;窗内安静无声,却有千军万马厮杀正酣。5月14日,2018华为手机杯中国围棋甲级联赛第六轮比赛在各主场展开争夺,山东景芝酒业队本轮做客杭州,以3:1力克龙元明城杭州队。

本轮两队的快棋对决率先结束,景芝小将陈梓健执白,仅以四分之三子的微小差距不敌刘曦。遗憾错失快棋,山东队着手反击。随后,第四台的争夺传来捷报,景芝世界冠军江维杰执黑轻取邬光亚,将比分扳平。两队重回起跑线,战斗也进入白热化。出战第一台的鲁军小将伊凌涛手执白棋对战夏晨琨,布局阶段白棋并不占优势,来到中盘,黑棋进攻步伐放缓,白棋趁势反攻,伊凌涛顺利扭转局面,到236手,白棋中盘胜出。虽然棋罐放在伊凌涛的右手边,但其实他下棋是用左手的,落子时左手交叉到右边取棋子,看起来居然有种悠闲的感觉。为了生活方便,他还特意训练过,现在吃饭和写字都是用右手了。

此时山东队领先一局,占据优势,但胜负还要看主将战的结果,这最关键的一局也是最惊险的一局。本轮山东队依旧由世界冠军范廷钰稳坐主将台,执黑对丁浩。前半盘小范一直保持优势,不承想中盘时黑棋没处理好,形势急转直下,让人捏一把汗。官子阶段白棋出现明显失误,黑棋便宜不少,最后经过数子,黑棋四分之三子险胜。

主将胜出,山东队全得三分。5月21日,因与上海队交换了主客场次,本应主场作战的鲁军将士们将前往丽水,对战上海建桥学院队。

西决首战,坐拥主场之利的火箭,在家门口106:119不敌卫冕冠军勇士,辛苦一个赛季建立的主场优势,转眼荡然无存。有人会说,西决才打了一场,就给火箭扣上一顶系列赛要输的帽子,是不是太草率?然而,当你复盘整场比赛,看到火箭得以在常规赛、季后赛前两轮纵横无敌的路数,被勇士一一破解之后,你就会不由得倒吸一口凉气了。

哈登一人41分,为火箭拼尽了全力。新华社发